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2009年中考怀柔模拟练习二

            数  学  试  卷         2009.6.4
	考

生

须

知
	1．本试卷共6页，九道大题，25个小题，满分120分.考试时间为120分钟.

2．请在试卷和答题卡上认真填写学校名称、姓名和准考证号.

3．试题答案一律用黑色钢笔、签字笔按要求填涂或书写在答题卡划定的区域

内，在试卷上作答无效；作图题可以使用黑色铅笔作答.

4．考试结束后，请将本试卷和答题卡一并交回.


	题号
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	七
	八
	九
	总  分

	分数
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


一、选择题（共8道小题，每小题4分，共32分）

在每个小题给出的四个备选答案中，只有一个是正确的，请将所选答案前的字母按规定要求填涂在“机读答题卡”第1—8题的相应位置上．
1．25的算术平方根是（　　）
A．±5
B．5
C．－5

   D．
[image: image1.wmf]1
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2．[image: image38.jpg]


下列各式计算错误的是（    ）
A．5x－2x =3x   B．a2b+a2b=2a2b    C．
[image: image2.wmf]235

aaa

+=

   D．a2•a3=a5
3．已知⊙O1的半径为3cm，⊙O2的半径为4cm，且两圆内切. 则O1O2的长为（    ）
    A．7cm      B．1cm      C．１cm或7 cm     D．以上都不对
4．对称现象无处不在，请你观察下面的五个图形，其中是轴对称图形的有（  ）
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A．2个

  B．3个

    C．4个

   D．5个
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5．函数
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的图象与直线
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没有交点，那么k的取值范围是
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6．如图，在△ABC中，∠C =90°，若沿图中虚线剪去∠C，

则∠1＋∠2等于（    ） 

A．315°     B．270°   C．180°      D．135°

7．我们从不同的方向观察同一物体时，可以看到不同的平面图形，由6个小正方体按如图所示的方式摆放，则这个图形的左视图是（　　）
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8．某城市2007年春季已有绿化面积300公顷，经过两年绿化，绿化面积逐年增加，到2009年春季增加到363公顷．设绿化面积平均每年的增长率为x，由题意，所列方程正确的是（    ）

A．300(1＋x)＝363
B．363(1－x)2＝300

C．300(1＋2x)＝363
D．300(1＋x)2＝363
第Ⅱ卷(非选择题，共88分)

二、填空题（本大题共4道小题，每小题4分，共16分）
9．如果∠A=35°，那么∠A的补角的度数=_________．

10．若实数x, y满足
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，则代数式
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的值为       .  
11．如图，从边长为
[image: image11.wmf]a

的大正方形纸板中间挖去一个边长为
[image: image12.wmf]b

的小正方形后，将其裁成四个相同的等腰梯形（如图甲），然后拼成一个平行四边形（如图乙）．那么通过计算阴影部分的面积可以验证我们学过的什么公式？答：_________           ．
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 12．若多项式
[image: image13.wmf]m
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在有理数范围内能分解因式，把你发现字母m的取值规律用含字母n（n为正整数）的式子表示为                    ．    
三、解答题（共5道小题，共25分）

13．(本小题满分5分)
计算：13．计算：
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解： 

14．(本小题满分5分)                   15．(本小题满分5分)
如果代数式
[image: image15.wmf]2
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.           已知2m+n=0，求分式 
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.(m+n)的值.
①求x的取值范围；                     解：
②将x的取值范围用数轴表示出来.
解： 
16．(本小题满分5分)
已知，在同一直角坐标系中，反比例函数
[image: image18.wmf]5
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与二次函数
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的图象交
于点
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（1）求
[image: image21.wmf]m

、
[image: image22.wmf]c

的值；

（2）求二次函数图像的对称轴和顶点坐标. 

解：
17．(本小题满分5分)

如图，等腰直角△ABC中，∠ABC=90°，点D在AC上，将△ABD绕顶点B沿顺时针方向旋转90°后得到△CBE.

[image: image43.png]


⑴求∠DCE的度数；

⑵当AB=4，AD∶DC=1∶3时，求DE的长.

解：
四、解答题（共2道小题，共10分）

18．（本小题满分5分）

[image: image44.png]


如图，在梯形ABCD中, AB//DC, ∠ADC=90(, ∠ACD=30( ，∠ACB=45( ，BC=
[image: image23.wmf]2

3

，

求AD的长.
解: 
19．（本小题满分5分）
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如图，已知AB、AC分别为⊙O的直径和弦，D为弧BC的中点，

DE⊥AC于E。

（1）求证：DE是⊙O的切线。

（2）若OB=5，BC=6，求CE的长。
五、解答题（共2道小题，共11分）
 20．（本题满分5分）某课题组对初中生学习情况作了一次问卷调查, “请同学们不要有任何顾虑，通过问卷了解同学们学习现状，帮助同学们提高学习成绩”．课题组随机抽查了某市若干名初中学生应具备：积极的学习心态，刻苦勤奋的精神，良好的心理素质，优秀的自学能力等问题进行了问卷调查，并将统计结果绘制了如下两幅不完整的统计图，请你根据图中所给信息解答下列问题：         

[image: image24.png]RHOT a8 BRNF KERE
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（1）请将两幅统计图补充完整；

（2）在这次问卷调查中，一共抽查了        名学生，如果全市有10万名初中生，那么全市初中生中，具备优秀的自学能力的学生约有             人；

（3）根据统计结果，请你简单谈谈自己的看法．
21（本小题满分6分）
某公司投资某个工程项目，现在甲、乙两个工程队有能力承包这个项目．公司调查发现：乙队单独完成工程的时间是甲队的
[image: image25.wmf]2

倍，甲、乙两队合作完成工程需要
[image: image26.wmf]20

天；甲队每天的工作费用为
[image: image27.wmf]1000

元、乙队每天的工作费用为
[image: image28.wmf]550

元．根据以上信息，从节约资金的角度考虑，公司应选择哪个工程队、应付工程队费用多少元？
解：
六、解答题（本题满分4分）
22．取一张矩形纸片进行折叠，具体操作过程如下：第一步：先把矩形ABCD对折，折痕为MN，如图1；第二步：再把B点叠在折痕线MN上，折痕为AE，点B在MN上的对应点为B'，得Rt△A B'E，如图2；第三步：沿EB'线折叠得折痕EF，使A点落在EC的延长线上，如图3．　　

利用展开图4探究：   

（1）△AEF是什么三角形?证明你的结论；

（2）对于任一矩形，按照上述方法能否折出这种三角形?请说明你的理由．
[image: image46.png]



解：
七、解答题(本题满分7分)

23．我们知道，在数轴上，x＝1表示一个点，而在平面直角坐标系中，x＝1表示一条直线；我们还知道，以二元一次方程2x－y＋1＝0的所有解为坐标的点组成的图形就是一次函数y＝2x＋1的图象，它也是一条直线，如图①.

      观察图①可以得出：直线x＝1与直线y＝2x＋1的交点P的坐标（1，3）就是
方程组
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的解，所以这个方程组的解为
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在直角坐标系中，x≤1表示一个平面区域，即直线x＝1以及它左侧的部分，如图②；y≤2x＋1也表示一个平面区域，即直线y＝2x＋1以及它下方的部分，如图③；
那么，             所围城的区域就是图④中的阴影部分.
[image: image31.png]



回答下列问题：

(1) [image: image48.jpg]


在下面的直角坐标系中，
[image: image49.jpg]


用作图象的方法求出方程组                 的解；

(2)在右面的直角坐标系中用阴影表示，  
[image: image50.png]x=1

2+l

V>0




                              所围成的区域.

解： 
八、解答题(本题满分7分)

[image: image51.png]


24．已知：如图1所示，反比例函数y＝
[image: image32.wmf]x

1

与直线y＝－x＋2只有
一个公共点P，则称P为切点．
（1）若反比例函数y＝
[image: image33.wmf]x

k

-

与直线y＝kx＋6只有一个公共点M，

求：当k＜0时两个函数的解析式和切点M的坐标；
（2）设（1）问结论中的直线与x轴、y轴分别交于A、B两点. 将∠ABO沿折痕AB翻折，设翻折后的OB边与x轴交于点C．
①直接写出点C的坐标；

②在经过A、B、C三点的抛物线的对称轴上是否存在一点P，使以P、O、M、C

为顶点的四边形为梯形，若存在，求出点P的坐标；若不存在，请说明理由．
解： 
九、解答题(本题满分8分)
25．如图：已知，四边形ABCD中，AD//BC， DC⊥BC，已知AB=5，BC=6，cosB=
[image: image34.wmf]3

5

．
点O为BC边上的一个动点，连结OD，以O为圆心，BO为半径的⊙O分别交边AB于点P，交线段OD于点M，交射线BC于点N，连结MN．

（1）当BO=AD时，求BP的长；

（2）点O运动的过程中，是否存在BP=MN的情况？若存在，请求出当BO为多长时BP=MN；若不存在，请说明理由；

[image: image52.png]


（3）在点O运动的过程中，以点C为圆心，CN为半径作⊙C，请直接写出当⊙C存在时，⊙O与⊙C的位置关系，以及相应的⊙C半径CN的取值范围。
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（备用图）
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